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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki somlanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafmdan Anayasa’mn 98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 11.09.2024
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Van Milletvekili

Türkiye’de her gün birden fazla kadm cinayeti yaşanmaktadır. Yaşanan kadm cinayetlerinde

failler eş, sevgili, aileden biri olurken kadınlar en yakımndaki erkekler tarafmdan öldürülmekte

ve şiddete maruz kalmaktadır.

Erkek şiddetinin cezasızlık politikalarıyla görmezden gelindiği Türkiye’de Kadm Cinayetlerini

Durduracağız Platformu (KCDP) ağustos ayı raporuna göre; 33 kadın katledilirken, 24 Kadm

şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmiştir. Jinnews verilerine göre; ağustos aymda 31 kadm, 5

çocuk katledilirken, 15’i kadın ve 3’ü çocuk şüpheli bir şekilde yaşamım yitirmiştir. Bianet

verilerine göre; ağustos ’ta en az 27 kadm yaşamım yitirirken, en az dört kadımnda koruma

karanna rağmen hayattan koparıldığı açıklanmıştır. Aynca Bianet verilerine göre son 4 yılın ilk

sekiz aymda erkekler tarafından; 2024’te 245, 2023’te 205, 2022’de 222 ve 202rde 208

kadımn yaşamım yitirdiği açıklanmıştır. Türkiye Kadm Dernekleri Federasyonu’na göre;

ağustos aymda 31 kadm katledilirken, 2024'ün 1 Ocak- 31 Ağustos tarihleri arasında en az 280

kadm, erkekler tarafmdan yaşamdan koparılmış, 50 kadm ise şüpheli bir şekilde yaşamım

yitirmiştir. Kadınlann en çok evlerinde katledildiğini açıklayan raporda; kadmlann 153'ünün

ateşli silahla, 60'ımn kesici aletle; 134'ünün evli, 73'ünün bekar, 4rinin medeni durumunun

bilinmediği; 162'sinin kendi evinde, 9'unun çalıştığı yerde ve 82’sinin kamusal alanda yaşaımm

yitirdiği açıklanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Dört yerden alman verilere bakıldığında bir ayda yaşanan kadın cinayetlerine dair net

verilerin olmadığı anlaşılmaktadır. Bakanlığınızın kadın cinayetlerine ilişkin tuttuğu

veriler var mıdır? Tutulan herhangi bir veri yoksa ülkenin en önemli sorunlarımn

başında yer alan kadm cinayetlerine ilişkin veri tutulmamasmm gerekçeleri nelerdir?
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Kadın cinayetlerinde yasaların etkin yürütülmediğini dile getiren kadın platformlarına

rağmen bakanlığımzm bu konuya ilişkin harekete geçmemesinin gerekçesi nedir?

Türkiye ‘de var olan erkek şiddetine karşı kadmlann kendilerini yaşamın hiçbir alamnda

güvende hissetmediğini dile getirmesine ilişkin bakanlığınızın başlattığı çalışmalar var

mıdır?

‘Yaşamak istiyoruz’ diyerek hayatın her alamnda sesini du5aınnaya çalışan kadınlara

yönelik bakanlığınızın somut adımlar atmadığı iddialan doğru mu?

Son 5 yılda fiziksel, psikolojik ve sistematik şiddete maruz kalan kaç kadm kendi

yaşamına son vermiştir? Bakanlığınızın bıma dair yaptığı herhangi bir çalışma var

mıdır? Var ise kamuoyu ile ne zaman paylaşılacaksımz?

Türkiye’de her gün katledilen kadın sayısımn artmasına ilişkin bakanlık olarak aldığımz

önlemler nelerdir? Her gün en az 3 kadm cinayeti yaşamrken bakanlık olarak kadm

haklarım önceleyen politikalara dair somut adımlar atmamamzm gerekçesi nedir?

Alman koruma kararlarına rağmen kadınlar yaşamım yitiriyorsa kadmlann yaşam

haklarım öncelemeyen kurumlar ile bu kurumlarda yetkili olan kişilere ilişkin

bakanlığmız tarafmdan açılan soruşturma var mıdır? Varsa açılan soruşturma sayısı

kaçtır?

Son 5 yılda koruma karan olmasına rağmen katledilen kadm sayısı kaçtır?
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